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* lfntro[uctton sn! @bi efirbes;

The Internal Quality Assurance Cell and Feedback Committee of the college
conducted Student Satisfaction Survey regarding Teaching-Learning and
Evaluation and overall institutional performance for the academicyear 2023-24.It
will help to upgrade the quality of Teaching Learning and Evaluation and facilities
provided by the institute. Listening to what students say is a contributing factor to
running a successful college or institution. The present survey tries to capture
students' responses about teaching-leanring and other facilities in the institution to
take necessary steps for quality enhancement.

* frletbolflogp:

At the end of the academic year 2023-24,the link to the Students Satisfaction
Survey form (SSS) was made available to students. Students were notified to fill up
the questionnaire. The questionnaire including 21 questions was prepared according
to NAAC guidelines. Filling up SSS is voluntary/ optional. For the academic year
2023-24, there were 190 registered students at the college. Out of this 112 students
responded to the survey.

{. l&egpon[ent lFroftle:
There are 22.32% from B.Sc. I., rcJ8% from B. Sc. II.,7.I4o/o from B.Sc.

nl,9.82yo from M. Sc. (ST) ., and 45.54Yo fromM.Sc.(AT) respondents in the
survey sample. The respondent's students from Bachelor's Degree are (44.64Yo),

with Master's Degree 55.36Yo.

Q.l IIow much Syllabus was covered in the class?



%o Covered 7o ofstudents No. of Students
85-100% 76.790 86

70-84% 17.860 20

55-69% 5.3604 6

t0 - 54% 0.000 0
Below 30 % 0.000 0

How much syllabus was covered in the class

r 85 - 100%

.70-84%

x55 - 69%

How well did the teachers

Won't teach at all

llow well did the teachers prepare for the classes?

o.8s*

u.82%

rThoroughly

I Satisfactorily

rPoorly

rlndifferently

Q.3. How well where the teachers able to communicate?



Responses 7o ofstudents No. of Students
Alwavs effective 60.7|o/a 68
Some time effective 34.820 39
Iust satisfactorv 4.4604 5
Generallv Ineffective 0.00% 0
Verypbor 0.000 0

IIow well where the teachers able to communic te?

I Always effective

r Some time effective

n Just satisfactory

Q.4. The teachers to can best be described as
Responses 7o ofstudents No. of Students

Excellent 46.43o/o 52
VervGood 36.6L% 4l
Good ro.7t% T2

Fair 6.25% 7
Poor 0.000 0

The teachers approaches to teachning can best be described as
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Q.5. Fairness of the internal evaluation process by the teacher



Resnonses 7o ofstudents No. of Students
Alwavs fair 75.890 85

Usuallv Fair L9.go 22

Sometimes Unfair 4.460A 5

Usuallvunfair 0.000 0
Unfair' 0.000 0

Fairness ofthe internal evaluation process by the teacher

rAlways fair

rUsually Fair

sSometimes Unfair

Q.6 Was r rn discussed with
R 7o ofstudents No. of Students

Evervtime 90.18.o/o t0t
Usually 8.93% l0
Occasionalv/S ometimes r.79% 2
Rerelv 0.00% 0
Never 0.00% 0

Was your performance in assignments discussed with you?

r Every time

r Usually

x Occasiona$/Sometimes

r Rerely

r Never

q.7. The instituent takes active interest in promoting internship, sfudent exchange,



for studenst.
ResDonses o/o of students No. of Students

Reeurlv 93.7s% 105

Often 6.25% 7
Sometimes 0.00% 0

Rarelv ' 0.00% 0

Never 0.00o/o 0

field visit

exchanggfield visit opportunities for studenst.
The instituent takes active interest in promoting internship

r Regurly

r Often

Q.8. The teachning and mentoring process in your institution facilities you in
and emotional

Responses 7o ofstudents ' No. of Students
Sienificantlv 37.50o/t 42
Vervwell 46.4301 52

Moderately tt.6tot 13

Marsinallv 4.4601 5

Not at all 0.0001 0

The teachning and mentoring process in your instifution facilities
you in cggnitive social and emotional growth

50.00%

45.O0%

40.0096

3s.00%

30.00%

25.O0%

20.OVo

L5.OWo

tO.@Yo

5.OO%

0.00%

Significantly Verywell Moderately

Q.9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow



ResDonses 7o ofstudents No. of Students
Strongly agree 40.180 45
Attree 45.540 5l
Neutal 12.500A l4
Disasee 1.790 2
StronslV disasree 0.000A 0

The institution provides multiple opportunities

r Strongly agree

rAgree

LNeutal

nDisagree

Q.10 Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes

Teachers inform you about your expected competencies,
course outcomes and program out@mes.

r Everytime

r Usually

s Occasionaly/Sometimes

r Rerely

Q.11 Your mentor dose a necessary follow up with an assigned task to you.



Responses 7o of sfudents No. of Students
Everytime 75.00% 84
Usually 17.86% 20
Occasionaly/S ometimes 6.2501 7
Rerely' 0.890A I
Never 0.400A 0

Your mentor dose a necessalr follow up with an assigned task to you.
o.89%

rEverytime

rUsually

Il Occasionaly/Sometimes

rRerely

Responses 7o of sfudents ' No. of Students
Everytime 72.32o/o 8l
Usually 23.21% 26
Occas ionaly/S ometimes 4.46% 5
Rerely 0.No/o 0
Never 0.0001 0

Q.12 The teachers illustrate concepts through exemple and application.

The teachers identify yours strengths and encourage you with providing right Ievel of

The teachers illustrate concepts through svgmple and application.
a

4.460/o

r Every time

r Usually

s Occasionaly/Sometimes



The teachers identi$ yours strengths end encourage you with providing
right level of challenges.

60.0016

50.flr%

tr{t.00%

:l{t.00%

m.w
10.(xt%

0.(xt96

Teachers are able to identify your welknesses and help you to overcome them

ResDonses 7o ofstudents ' No. of Students
Everytime 553644 62
Usually 37.5004 42
Occasionalv/Sometimes 5.36o/x 6
Rerely 1.79o/n 2
Never 0.000 0

Teachers are able to identify your weaknesses

rEvery time

rUsually

r Occasiona$/Sometimes

rRerely

Q.15 The Institution makes effort to enguge students in the monitoring, review and



uous oualitv innrovement of the
Responses 7o ofstudents No. of Students

Stronglv asree 55.360 69
Agree 37.500 38

Neutal 5.360 5

Disasee 1.79o/r 0

Stronslv disasree 0.000 0

contin

Q.16 The instifute/teachers use student centric methods, such as experientid learning,
and problem solvins methodolosies for en

Responses 7o ofstudents ' No. of Students
fo a great extent 63.390 7l
Moderate 33.4404 37
Some what 3.5704 4
Verv little 0.000 0
Not at all 0.0004 0

learning experiences

The Institution makes effort to enguge students in the monitoring, review
and continuous quality improvement of the teaching

r Strongly agree

r Agree

re Neutal

r Disagree

The institute/teachers use student centric methods, such as experiential
Iearning, participative learning and problem

solving methodologies for enhancing learning experiences

70.N%

60.00%

s0.(Xl%

&.@%

30.00%

20.6%

to.ur%

0.(xt%

Some what

Q.17 Teachers encourages you to participate in extracurricular activities



ResDonses 7o ofstudents No. of Students
Strongly aglee 54.460/o 6r
Agee 39.290/< 4
Neutal 6.25o/t 7
Disaereb 0.89o/t I
Stronslv disasree 0.00% 0

Teachers encourages you to participate in extracurricular activities

r Strongly agree

r Agree

I Neutal

r Disagree

Q.lE Efforts are made by institute/ Teachers to inculcate soft skill,life skills and
skills to make you ready for word of work

Responses 7o ofstudents ' No. of Students
fo a sreat extent 58.04o/o 65
Moderate 30.360/o 34
Some what 8.93o/o l0
Very little 2.680/o 3

Not at all 0.00% 0

Efforts are nade by institute/ Teachers to inculcate soft skill,Iife skills
and employability skills to make you ready for word of work

58.04o/o

60.00o/o

50.00%

40.00Yo

30.00%

20.00o/o

10.00o/o

0.00o/o
To e great extent

Q.19 What percentage of teachers use ICT tools such as LCD, Projector, Multimedia, etc.



Whet percentage of teechers use ICT tools such as
LCD, Projector, Multimedia, etc. while teaching

nAbove 90 %

.70 -89 Vo

x50 - 69 0h

Q.20 The overall quality of teaching leaning propess in your institute is very good

Responses 7o ofstudents No. of Students
Strongly agree 41.07% 62
Apree 55.360/o 45
Neutal 3.57% 5
Disapree 0.00% 0
Stronelv disasree 0.00o/o 0

The overall quali$ ofteaching leaning process
in your institute is very good

r StronglV agree

I Agree

x Neutal

Q.21 Give three observation/ suggestion to improve the overall



teaching- learning experience in your institution.

Most of the students are happy with the teaching learning prosess. To make

more improvement in teaching- learning process following suggetions were

noted by the students.

1. Sports, cultural, drinking water and canteen facilities are to be improved.

2. Facilities for conference / seminars need to increase.

3. Infrastructure has to be improved.

4. Offiice, library facilities are good but still there is scope to improve.

5. ICT facilities and Industrial interactions should be increased.

6. New courses and extra-curricular activities are to be increased.

c. PRlNcl
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